

江苏工人报

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8097 期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2015年7月13日 星期一
(农历乙未年五月廿八)

习近平邀请安倍参加抗战胜利纪念活动

据新华网 据报道, 外交部副部长程国平日前举行吹风会, 介绍了上合组织峰会取得的成果及其对全球政治、经济、安全等格局的影响。他在回答记者提问时透露, 习近平主席已向日本首相安倍晋三发出了参加中国抗战胜利纪念活动的邀请。今年是中国抗日战争胜利70周年, 中国将在9月3日首次举行以抗战胜利为主题的阅兵。今年6月, 阅兵领导小组办公室主任、总参作战部副部长曲睿表示, 这次阅兵将彰显我国坚定不移走和平发展道路和维护世界和平、捍卫国家主权的坚定立场, 彰显中国人民在世界反法西斯战争中的重要历史贡献。

为何会在这样一个重要场合邀请日本首相? 中国人民大学东亚研究中心主任黄大慧表示, 抗日战争是发生在中日之间的战争, 我们是日本对外侵略扩张的最大受害者, 日本是加害者。我们纪念这场战争, 是要以史为鉴, 以面向未来为出发点, 出发点是和平的, 因此要邀请日本领导人, 并且这种邀请也是有先例的, 德国总理也曾出席过俄罗斯的阅兵仪式。德国领导人已多次在公开场合对纳粹罪行进行道歉, 并且已经被国际社会所接受。对于中方的邀请, 《朝日新闻》援引消息人士的话称, 安倍已经对身边的人说过“既然中方已经邀请, 就不想逃避”类似的话, 表现出访华的意欲。

到基层一线去 到农民工兄弟身边去

镇江市总工会「三送」慰问融入职工心坎

滨海县总“四单式”培训新生代农民工 今年已培训 3100 多人并全部就业

本报讯 (通讯员 尚社 刘义昂 王建平) 滨海县总工会针对新生代农民工培训中存在的培训面不宽、投入不足、实用性不强、就业困难的问题, 进行改革创新, 采用全单式、买单式、菜单式、订单式“四单式”方法, 促进新生代农民工培训转型升级, 收到显著成效。今年以来, 全县共培训新生代农民工 3100 多名, 全部走上就业岗位, 受到新生代农民工和企业欢迎。

全单式培训。调查显示, 该县未受过任何培训的新生代农民工占 61.5%, 很多无一技之长的新生代农民工被企业招工拒之门外。滨海县总加大对新生代农民工培训力度, 制定培训计划, 向县职工学校、县职业中专学校及各基层工会下达培训任务, 和县职工学校、县职业中专等培训机构签订新生代农民工培训合同。全县今年累计培训 1.45 万人次, 保证新生代农民工培训实现全覆盖。

买单式培训。该县加大新生代农民工培训投入力度, 采取县财政划拨一点, 县规模企业赞助一点, 用人单位出资一点, 县总工会经费挤出一一点的方法, 筹集培训所需经费。对新生代农民工参加培训, 经考试合格的, 其培训经费不要个人出钱, 一律从专项培训经费中列支。今年以来, 全县培训新生代农民工所用的 31 万多元费用全部由财政和相关单位买单。

菜单式培训。该县改进新生代农民工培训方法, 根据时间短、实用性强、见效快的要求, 创新培训方案, 克服全日制教育系统化、理论化弊病, 采用“菜单”式培训, 使需要掌握的知识到嘴边到, 立竿见影。他们还根据不同对象, 进行个性化辅导, 使培训工作不煮“夹生饭”。在培训中, 该县教学人员还注重理论与实践相结合, 到具体岗位练习操作, 增强感性知识, 提高培训效果。

订单式培训。该县新生代农民工培训机构, 一方面抓提高培训质量, 一方面加强与用人单位联系, 按照企业需要用工人数、工种, 进行订单式培训。今年以来, 该县先后培训了 1150 名缝纫工, 760 名档车工, 350 名普车工刚拿到《结业证书》就被企业录用, 既解决了企业用工之急, 又调动新生代农民工参加培训积极性。



胡海平(左二)指挥救援。

【人物档案】胡海平, 男, 1970 年出生, 江苏京沪高速公路有限公司淮安清障大队大队长、党支部书记。曾获得全国五一劳动奖章、江苏省五一劳动奖章、江苏省劳动模范、江苏省十佳文明职工等荣誉称号。一个普通的专科毕业生, 却成了闻名远近的高速公路清障专家; 一个“半路出家”的门外汉, 却主持编写了高速公路清障模板, 带头研发出一批高效装备。自 2000 年京沪高速公路投入运营至今, 他扎根高速公路清障工作一线, 参与指挥事故抢险救援 4000 余次, 解救被困驾乘人员数百名, 保障了淮

让广大农民工共享改革发展成果

我省出台加强为农民工服务工作实施意见

本报讯 (记者 魏志民 通讯员 魏轩) 为进一步做好新形势下农民工工作, 有序推进农民工市民化, 让广大农民工共享改革发展成果, 日前, 省政府出台了《关于进一步加强为农民工服务工作的实施意见》。《意见》提出, 到 2020 年, 我省农村劳动力转移就业比例达 75% 以上, 工资基本无拖欠并稳定增长, 参加社会保险全覆盖, 实现城乡基本公共服务均等化全覆盖的常住人口城镇化率达 72%, 户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距缩小到 5 个百分点, 未落户的农业转移人口也能享受城镇基本公共服务, 农民工群体逐步融入城镇。

实施城乡统一就业失业登记制度

为统筹城乡就业, 稳定和扩大农民工就业, 《意见》提出, 建立健全城乡劳动者平等就业制度, 进一步清理针对农民工就业的歧视性规定。实行城乡统一的就业失业登记制度, 把农民工纳入城乡就业失业登记管理体系。健全城乡一体的公共就业服务网络, 为农民工提供政策咨询、职业指导、职业介绍、就业信息等公共就业服务。《意见》同时强调, 要强化农民工职业

技能培训, 把农民工纳入劳动者终身职业培训体系, 推动农民工从体力型向技能型转变。

《意见》鼓励和支持农民工返乡创业、农村劳动力就地创业。要依托基础公共就业服务平台, 为农民工创业提供创业指导、培训和服务。建设发展市场化、专业化的众创空间, 帮助返乡农民工解决创业难题。开展省级创业型城市建设, 依托现有各类园区等存量资源, 整合发展一批农民工返乡创业园。大力发展“互联网+”和电子商务, 鼓励和支持农民工网上创业。

完善农民工工资支付保障长效机制

为切实维护农民工劳动保障权益, 《意见》要求开展劳动合同专项执法检查, 实施集体协商和集体合同制度攻坚计划。要全面治理拖欠农民工工资问题, 进一步完善农民工工资支付保障长效机制。在建设领域和其他容易发生欠薪的行业, 完善工资保证金、工资定期通过银行卡支付、实名制管理、劳动考勤、支付责任落实、联动处置和信用评价考核制度, 有效预防拖欠农民工工资现象。要充分发挥劳动保障监察网格化、网络化管理机制的作用, 将维护农

民工权益情况纳入信用分类指标体系。及时公正处理农民工劳动争议, 畅通申诉“绿色通道”, 加大法律援助工作力度, 使符合条件的农民工及时便捷地获得法律援助。同时加大普法力度, 引导农民工合法理性维权。

《意见》提出, 要深入实施“全民参保登记计划”, 促进农民工等群体依法全面持续参加社会保险。

统筹农民工基本公共服务供给

为提升农民工享受城镇基本公共服务的水平, 《意见》提出, 要按照常住人口配置基本公共服务资源, 努力实现城镇基本公共服务覆盖在城镇常住的农民工及其随迁家属, 使其逐步平等享受市民权利。农民工及其随迁家属在输入地城镇未落户的, 依法申领居住证, 持居住证享受规定的基本公共服务。将农民工随迁子女接受义务教育纳入输入地教育现代化建设和财政保障范围, 并逐步纳入普惠性学前教育招生范围。推动农民工随迁子女就近在公办学校接受义务教育, 未能在公办学校入学的随迁子女, 采取政府购买服务等方式, 保障在普惠性民办学校接受义务教育。将解决农民工住房问题纳入住房发展

规划, 把符合条件的农民工家庭纳入住房保障范围。

加快农民工融入社区步伐

为促进农民工社会融合, 《意见》要求, 要保障农民工民主政治权利, 支持农民工在职工代表大会和社区居委会、村民委员会等组织中依法行使民主选举、民主决策、民主管理、民主监督的权利。要进一步丰富农民工精神文化生活, 加强对农民工的人文关怀, 努力推进农民工本人融入企业、子女融入学校、家庭融入社区、群体融入城镇。

《意见》出台, 是我省贯彻落实《国务院关于进一步做好为农民工服务工作的意见》精神的具体举措, 也是我省为农民工服务工作的“动员令”和“任务书”, 对全面推进新形势下的为农民工服务工作具有重要意义。《意见》要求, 要加强为农民工服务工作的组织领导, 加大农民工公共服务等经费投入, 充分发挥群众团体服务农民作用, 夯实农民工工作基础。



今年查获部分走私冻肉为四五年

据新华社电 据国家食品药品监管总局网站消息, 近日, 国务院食品安全委员会会同海关总署、公安部、农业部、商务部、卫生计生委、质检总局、食品药品监管总局以及中央宣传部、国家网信办等部门对打击冷冻肉品走私、维护食品安全工作进行了研究, 并发布《食品药品监管总局 海关总署 公安部关于打击走私冷冻肉品维护食品安全的公告》, 公告称在今年查获的走私冷冻肉品中, 有的查获时生产日期已达四、五年之久, 对所有查获的走私冷冻肉品, 海关均依法予以销毁。

公告称, 媒体是食品安全社会共治的重要力量, 监管部门支持媒体监督。媒体报道食品安全事件要切实做到真实、公正。

公安部发现操纵证券期货交易线索

据新华社电 据报道, 7月10日上午, 公安部副部长孟庆丰率跨部门工作组抵达上海。工作组现已发现个别贸易公司涉嫌操纵证券期货交易等犯罪的线索, 正在依法开展调查。

高法副院长奚晓明被调查

据新华社电 记者从中央纪委获悉, 最高人民法院副院长、党组成员奚晓明涉嫌严重违法违纪, 目前正在接受组织调查。

值班编委 徐睿 版面编辑 王伟 本校校对 蔡欣



南京“时代强音”劳模精神宣讲受欢迎

本报讯 (通讯员 达本 记者 朱波) 7月10日, 南京市六合区总工会、六合区委区级机关工委联合举办南京市“时代强音”劳模精神宣讲团六合专场报告会。该区级机关各部门干部, 各街镇、系统部分职工代表和 2015 年新当选的南京市劳动模范等 150 多人聆听报告。

南京市畜牧兽医专家, 全国劳动模范吕宗德, 南京长途汽车客运集团有限责任公司南京汽车客运站服务班班长、全国五一巾帼标兵、全国五一劳动奖章获得者、全国劳动模范陈炯, 南京浦镇车辆有限公司电焊高级技师、国际焊接技师、江苏省五一劳动奖章获得者孙景南等 5 位来自该市不同战

线、不同岗位的劳模代表, 结合各自亲身经历, 用真挚的情感和质朴的语言作了生动精彩的报告, 从践行核心价值观、学习成才、岗位奉献、服务群众等方面汇报了各自的工作和体会, 展示了新时期劳模的风采。

据悉, 由南京市委宣传部、市文明办和市总工会组织在全市开展“劳动光荣·创造伟大”劳模精神宣传月活动, 集中对近年来全市各行各业涌现出来的劳模先进典型进行专题采访和集中报道宣传。“时代强音”劳模宣讲团是这次劳模宣传月活动重要内容之一, 宣讲团成员由该市 12 名各级劳模、先进代表组成。

胡海平:大路“平安卫士”

通讯员 吴亚东

擅长创新的“智多星”

“清障不是小事, 我们快一秒, 也许就多数一个人”, 开动脑筋解决棘手的清障救援难题已成了胡海平的一大工作爱好。

事故车的刹车“抱死”后拖车拖不动, 清障人员用扳手解刹, 一辆大货车至少 30 分钟, 胡海平研制出新型清障车充气装置, 只用三分之一时间即可全部解刹; 事故车在被拖的过程中, 容易因摩擦而起火, 清障车车载水箱就应运而生; 事故车的尾灯受损, 而拖车的灯又被后面的事故车挡住, 极易引发追尾事故, 升降式警灯解决了这一难题。几年来, 他与队员集思广益, 研制了《标志、标牌摆放推车》等一批高科技创新项目。(下转第二版)

平安畅通的“守护神”

胡海平经常对队员们说:“保安全, 保畅通, 我们赴汤蹈火也在所不辞。”

2014 年 3 月 1 日凌晨, 淮安段上海往北京方向 800 公里处, 一辆大客车翻入近 8 米深的边坡, 数十名乘客被困在车内。事故车辆在边坡上, 易发生滑移, 启用起吊设备可能会对被困人员造成二次伤害。胡海平立马决定带领队员徒手营救被困人员。锋利的铁皮和碎玻璃扎破了手臂、腿脚, 他们全然不顾; 转移伤员时, 边坡陡峭湿滑, 无法行走, 他们硬是用肩膀排成一条“人梯”, 将被困人员传递送上路面; 看到伤员在寒风中瑟瑟发抖时, 他们脱下棉衣为伤员披上。数小时的生死救援, 胡海平的队伍没人休息一分钟, 喝一口水, 直到将最后一名伤员抬上救护车。



2477 名英才 对接苏州国际精英创业周

本报讯 (记者 计洪才) 7月10日, “2015 年(第七届)苏州国际精英创业周”在美丽的金鸡湖畔开幕。全球 2477 名精英携带 2526 个创新创业项目应邀与会。中国科学技术协会、中央组织部、人力资源和社会保障部、国务院侨务办公室的相关领导出席开幕式。

自 2009 年起, 苏州联合国家相关部委和江苏省政府, 每年 7 月定期举办苏州国际精英创业周, 广泛延揽海内外人才智力。据统计, 前六届创业周共有来自 20 多个国家的近 10200 名海内外高层次人才受邀参会, 其中博士占比 70.2%, 累计携带 10483 个创新创业项目参与对接。累计落户项目 1760 个, 注册资本超过 142 亿元, 有力推动了全市创新能力的提升和新兴产业的集群化发展。落户项目持有人中入选国家“千人计划”65 名, 入选省“双创计划”111 名, 入选姑苏领军人才 161 名, 区域科技领军人才 565 名, 创业周活“磁场效应”, 大大加速了高层次人才和高水平创新创业团队的聚集存量。

据了解, 本届创业周主、分会场共有 2477 名嘉宾参会, 累计携带 2526 个项目参与对接, 基本覆盖了目前苏州经济社会发展亟需的新能源、新材料、智能电网、纳米技术、医药和生物技术、现代装备制造、软件和服务外包、金融服务、文化创意等重点产业领域。同时本届创业周强化创新创业项目与本土企业对接, 帮助本土企业找到转型升级所需要的人才和技术, 提升自主创新能力, 实现产业转型升级。创业周还加强跟踪服务, 开拓以项目管理、沟通交流、专项服务为主要内容的全过程跟踪服务, 更好地帮助创业周落户企业成长发展。